

## ΚΟΙΝΩΝΙΑ

ΑΝΑΦΟΡΑ ΣΕ ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΚΑΙ ΣΕ ΠΡΟΣΩΠΑ

# Το Δημοτικό Γηροκομείο Χανίων

Το Δημοτικό Γηροκομείο Χανίων είναι κτισμένο σε έκταση 12,5 στρεμμάτων και βρίσκεται σε ειδική τοποθεσία στα Φακωθιανά Χαλέπας, κοντά στο σπίτι του Εθνάρχη Ελευθερίου Βενιζέλου την παλαιά Γαλλική Σχολή και το παλάτι του πρίγκηπα Γεωργίου. Έχει θέα το Κρητικό Πέλαγος που η δροσιά των κυμάτων του το ραίνουν και το δροσίζουν.

Γράφει ο  
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΜΑΝΟΥΣΣΕΛΗΣ

Η τοποθεσία έχει πανοραμική θέα και μέσα από τους καθάρους κοιτώνες απεντίζουν οι τρόφιμοι την απεραντισμένη του Κρητικού πελάγου, τη γραφική χερσόνησο Ροδιού το νησί Θωδωρού, το Φάρο Χανίων και όλα τα Χανιά, τους τάφους των Βενιζέλων στ' Ακρωτήρι, στο βάθος της "Βίγλες" κοντά το καταπράσινο Άλσος του Αγ. Ματθαίου, και μακριά φορτωμένο με χιόνια τα Λευκά Όρη.

Οι ηλικιωμένοι που φιλοξενούνται σ' αυτό, απόμαχοι και ήρωες της ζωής, αναπνέουν το ζωογόνο αέρα της εσχαίας και της θάλασσας και απολαμβάνουν τις περιποιήσεις του πάντα πρόθυμου να τους εξυπηρετήσει προσωπικού, που τους βλέπει και τους συμπεριφέρεται σαν να είναι γονείς και οικείοι του.

Το παλιό οίκημα του Γηροκομείου και ο περιβάλλοντας αυτό χώρος ανήκε στον αείμνηστο Επίσκοπο Κυδωνίας Νικηφόρο Ζαχαριάδη και αγοράστηκε από τον Γενικό Διοικητή Κρήτης Σωτήριο Κροκιάδα ύστερα από εισήγηση του τότε αναπληρωτή του Πολυχρόνη Δ. Πολυχρονίδη από περιουσία του επισιτισμού τον πρώτο παγκόσμιο πόλεμο και δωρήθηκε στο Δήμο Χανίων για να γίνει φιλανθρωπικό ίδρυμα. Η δωρεά έγινε

χειών Χανίων.

Το σημερινό Γηροκομείο Χανίων ιδρύθηκε με την 268 της 10-8-1930 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου Χανίων επί αιτημάτων Δημάρχου Ιωάννου Μουτσηλά. Η απόφαση αυτή εγκρίθηκε και επικυρώθηκε με το από 17-11-1930 Προεδρικό Διάταγμα που δημοσιεύτηκε στο αριθ. 377 της 25-8-1930 Φ.Ε.Κ. Τ.Α.

Τα τελευταία χρόνια το Γηροκομείο παρουσίασε εντυπωσιακή ανάπτυξη τόσο κτιριακά όσο και λειτουργικά. Αυτό οφείλεται στη καθοριστική συμβολή του κ. Γεωργίου Κουτρούλη που διετέλεσε διευθυντής τα τελευταία 35,5 χρόνια αλλά και στην προϊσταμένη του τμήματος ηλικιωμένων και Διοίκησης κ. Σοφία Μιχαηλάκη.

Οι προαναφερόμενοι υπάλληλοι για τη προσφορά τους στο Γηροκομείο τιμήθηκαν από τη Δημοτική Αρχή και το Διοικητικό Συμβούλιο του Γηροκομείου σε πανηγυρική τελετή που έγινε την 4 Μαΐου 1998 στο χώρο του ιδρύματος. (κάτι λείπει)

Κατά τη δική μου αποψη η τιμή που έγινε στους προαναφερόμενους είναι ελάχιστη για τον κ. Γεώργιο Κουτρούλη θέλω να επισημάνω ότι είναι γόνος ιστορικής οικογένειας των Λακωνικών η οποία σε όλους τους Εθνικοαπελευθερωτικούς αγώνες προσέφερε πολλούς αγωνιστές και νεκρούς.

Έχω ίδια αντίληψη γι' αυτήν όπου στη μάχη της Παναγιάς στο Κλεφτοπέλαγμα σκοτώθηκε ο καπετάνιος Χαράλαμπος Κουτρούλης την 12-11-1944 πολέμωντας ηρωικά κατά των Γερμανών. Αλλά και τη γνωστή επιστολή του αείμνηστου πατέρα του, Ν. Κουτρούλη που ζήτησε και πήρε το όπλο του σκοτωμένου παιδιού του και εντάχθηκε και αγωνίστηκε στον ίδιο λόγο.

Ο κ. Γεώργιος Κουτρούλης συνέχισε εμάς στο στίβο της Ειρήνης την παράδοση της οικογενειάς του.

Συγχαίρω τον κ. Κουτρούλη, σαν άτομο αλλά και σαν Λακωνίτη και εκφράζω πιστεύω και τα αισθήματα συναπαιχτών μου Σφακιανών που ηγάζονται από τους δεσμούς σε κοινούς αγώνες και θυσίες που έχουν οι Λακωνίτες με τους Σφακιανούς στους εθνικοαπελευθερωτικούς αγώνες ως επιγραμματικά αναφέρει και ο Γεώργιος Παράσχος "Γεια σου ξεφτέρι Σφακιανέ και συ θεριό Λακωνίτη. Αδέλφια

στην παλικαριά και στο τουφέκι πρώτοι", "ο ύμνος της Κρήτης" "... Από δω Σελινιώτες Λακωνίτες από και στη φωτιά οι Σφακιανοί".

Στην ανάπτυξη του Γηροκομείου βοήθησαν και οι εξής Δήμαρχοι:



Δημοτικό Γηροκομείο Χανίων

Ο αείμνηστος Νικόλαος Σκουλάς - αντιπρωτοδικάρχης - που υποθέτησε εισήγηση του Διευθυντή του Γηροκομείου κ. Γεωργίου Κουτρούλη και ματαίωσε τη δημοπρασία εκποίησης του περιβάλλοντος χώρου του Ιδρύματος.

Ο αγωνιστής Στέφανος Λεκανίδης επί της Δημαρχίας του οποίου συντάχθηκε μελέτη σύγχρονου Γηροκομείου.

Ο αείμνηστος αντιπρωτοδικάρχης Αντώνιος Μαρής που επί Δημαρχίας του θεμελιώθηκε και κατασκευάστηκε μία νέα πτέρυγα, με επιφάνεια 911 τ.μ. και υπόγεια 263 τ.μ. Ο αγωνιστής κ. Γιάννης Κλωνιζάκης που θεμελιώσε δύο νέες πτέρυγες και αποτεράτωσε και εγκαινίασε μία.

Ο άξιος Δήμαρχος Γεώργιος Κατσανεβάκης αποτεράτωσε και εγκαινίασε πτέρυγα 41 κλινών και θεμελιώσε τον Ιερό Ναό Αγίου Παταπίου, ο οποίος αφιερώθηκε στη μνήμη των θυμάτων του σχηματισμού "Ηράκλειο" της 8-12-1996 και του αεροπορικού δυστυχήματος της 8-12-1969. Η 8η Δεκεμβρίου χαρακτηρίστηκε αποφράδα ημέρα με απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου Χανίων.

Επί Δημαρχίας του σημερινού άξιου Δημάρχου κ. Γεώργ. Τζανακάκη διατεθήκαν χρήματα χωρίς φειδώ, όσα μπορούσαν να απορροφηθούν να κατασκευασθούν τραπεζαρία, μαγειρεία, να αποτεράτωθεί ο ναός του Αγ. Παταπίου και να ανακοινοθηθεί ριζικά το κτίριο. Και τώρα ακόμα συνεχίζονται οπουδία έργα.

Άξιο μνείας είναι ότι το 1969 ιδρύθηκε ο οποίος βοήθησε την ανέγερση των νέων κτιρίων. Πρόεδρος του σωματείου αυτού ήταν επί 26 χρόνια ο δραστήριος εφημέριος του Ιερού Ναού Ευαγγελιστρίας Πρωτοπρεσβύτερος Αναστάσιος Σπινθουράκης.

Οσα έγιναν στο Γηροκομείο που δεν είναι μόνο τα κτίρια αλλά και ο τεράστιος ψυχικός πλούτος που υπάρχει σήμερα στο Ίδρυμα είναι αποτέλεσμα των φιλάνθρωπων συμπολιτών μας Χανιωτών, ομογενών και φιλοχανιωτών με τη σύμπραξη του Δήμου και αναμφισβήτητη την προσφορά του κ. Γεωργίου Κουτρούλη και τη Σοφία Μιχαηλάκη.

Τόσωντας αναφερώ από τη δική μου εμπειρία τα παρακάτω:

Όταν ήμουν Δ/ντής στο Δημοτικό Σχολείο πρεβαντορίου, 8ου και 6ου Χανίων φρόντιζα και με τη χορωδία του σχολείου αφού παίχναμε ένα μαντηλάκι δώρο σε κάθε ηλικιωμένο, επισκεπτόμαστε το Γηροκομείο και θυμούνται τη χαρά που δοκιάσαμε, όλοι οι δάκρυοι τα παιδιά, οι ηλικιωμένοι. Ανοιξαν χαρούμενοι τα μάτια και τ'αντιά και απολάμβαναν τα τραγούδια, τους χορούς, τα σκέτες και καμάρωναν τα εγγονάκια τους.

Όχι μόνο τα σχολεία αλλά και οι Κρητικές Μαδούρες, πιο συχνά με τα ριζίτικα και τα άλλα μουσικοχορευτικά συγκροτήματα Χανίων μπορούν να δίνουν χαρά στην 3η ηλικία. Ο νέος Δ/ντής του Γηροκομείου κ. Γεώργιος Ζωγραφάκης που είναι προϊστάμενος με πολλά προσόντα, είναι νέος, πτυχιούχος του οικονομικού τμήματος της Σχολής Νομικών και Οικονομικών Επιστημών προσδοκώμε ότι θα βαθύσει στα δέματα του προκατόχου του, θα συμπληρώσει και βελτιώσει το Γηροκομείο.

Αλλά σεβόμενος το χώρο της εφημερίδας μας "Χανιώτικα Νέα" σταματώ εδώ και αργότερα σε άλλο δημοσίευμα θα αναφερθώ στους δωρητές και ευεργέτες του Γηροκομείου.

Χανιώτες, φίλους των Χανίων και ομογενείς.

Επιστημάνω με την ευκαιρία αυτή ότι και η εφημερίδα μας τα Χανιώτικα Νέα με την καλοποίηση κριτική και τις υποδείξεις της εβδόμησε πολύ στην ανάπτυξη και βελτίωση της λειτουργίας του Γηροκομείου.



Εκκλησιά Αγίου Παταπίου. Βρίσκεται στο περιβαλλοντικό χώρο του Δημοτικού Γηροκομείου.

αποδεκτή από το Δημοτικό Συμβούλιο Χανίων με την αριθμ. 15/7-7-1917 απόφαση του με Δήμαρχο τον αείμνηστο Εμμανουήλ Μουτσηλά.

Η απόκτηση του ακινήτου του Γηροκομείου έγινε με το αριθ. 4395/ της 10-7-1919 συμβόλαιο του Υποθηκοφύλα-

## ΗΜΕΡΑ ΤΟΥ ΠΑΣΧΑ

ΚΑΙ ΔΕΥΤΕΡΑ ΤΟΥ ΠΑΣΧΑ ΑΝΟΙΚΤΑ ΑΠΟ ΤΟ ΠΡΩΙ

# πλατανος

Γιορτάστε παραδοσιακά  
το ΠΑΣΧΑ μαζί μας!



ΣΤΟΥΣ  
Αρμένους



Τηλέφωνο για κρατήσεις 0825/416555

Σταθερά καλύτεροι και στις κοινωνικές σας εκδηλώσεις

### ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΑ ΥΛΙΚΑ  
ΜΑΥΡΟΓΙΑΝΝΗΣ  
Γενικός Αντιπρόσωπος Κρήτης  
Λευκής Μαρμαρόσκονης Καβάλας  
«ΠΕΤΡΑΛΙΣ 100»

Κάνομε γνωστό στους φίλους Χανιώτες καταναλωτές, ότι η γνωστή σε όλους μαρμαρόσκονη Καβάλας από τώρα και στο εξής θα ονομάζεται ΛΕΥΚΗ ΜΑΡΜΑΡΟΣΚΟΝΗ ΚΑΒΑΛΑΣ «ΠΕΤΡΑΛΙΣ 100», ονομασία εγκεκριμένη από το υπουργείο Βιομηχανίας. Για την καλύτερη ενημέρωσή σας και για να αποφευχθούν κρούσματα νοθείας, τη συγκεκριμένη μαρμαρόσκονη μπορείτε να την βρείτε μόνο στις εξής Μάντρες Οικοδομικών Υλικών που συνεργαζόμαστε: Μαραβελάκης, Αλ. Παναγούνη Χανιά τηλ. 70.410, Σαραβελάκης Γ., Γαλατάς Χανίων τηλ. 33.115, Κολομβάκης Γ., Παλαιόχωρα Χανίων τηλ. 0823/ 42.245

Διεύθυνση: ΒΛΗΤΕΣ ΣΟΥΔΑΣ, πλησίον Μεταρχίας  
Τηλέφωνα: 80.220 - 89.290, κιν.: 094/335707

η Μυροβότας  
Γαλιπολίτιο

Γευτείτε

την καταπληκτική μας

μαγειρίτσα

Λειτουργεί καθημερινά

12.00 - 24.30

Ζαμπελίου 19 -

Παλιό Λιμάνι Χανιά

Τηλ. (0821) 95.774

Ρεζερβέ